

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 6 (327) || 21 ЯНВАРЯ 1941 года, вторник || ЦЕНА 8 коп.

## ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел против твердыни царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создала большевистскую партию и советское государство, отставал от сонма врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призывал строить жизнь по Ильичу, борясь и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим дарам коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии и народа и всесторонне развел ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной

стороной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались оттолкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войны. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда.

По мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.

Навстречу XVIII  
партийной конференции

## РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

С каждым днем ширится социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции среди коллектива рабочих Конюхтинской геологоразведочной партии, растет производительность труда.

Передовики соревнования показывают высокие образцы производительности труда. Стахановцы скважины № 19 — сменный буровой мастер И. С. Хворостинин и старший рабочий И. С. Снатков за одну смену пробурили 16 метров, заняв первое место по производительности. Норму выработки они выполняют от 122 до 130 процентов.

Заслуживает внимания и смена бурильщиков, которой руководит тов. А. Д. Гурских. Свою производительность труда эта смена увеличила в два раза.

В борьбе за образцовое выполнение заданий партии и правительства по разведке нефти в Сибири, в Конюхтинской геологоразведочной партии выросло много новых стахановцев, мастеров социалистического труда. Например, бурильщики А. В. Колмакова за короткое время успешно освоила обязанности старшего рабочего и сейчас считается лучшим старшим рабочим геологоразведочной партии.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, рабочие, служащие и специалисты Конюхтинской ГРП взяли обязательство к дню открытия конференции выполнить полуторамесячный план буровых работ на 110 процентов и вызвали на соревнование коллегиев рабочих, служащих и специалистов Невской геологоразведочной партии. Нет сомнения, что это обязательство будет выполнено с честью.

И. Лещенко.

## 136,5 МИЛЛИОНА ЭКЗЕМПЛАРОВ ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На

русском языке работы Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров, на других языках — 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

Сегодня — 17 лет со дня смерти В. И. Ленина  
ЛЕНИНСКИЕ ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПОД  
РУКОВОДСТВОМ ТОВАРИЩА СТАЛИНА  
ВОПЛОЩЕНЫ В ЖИЗНЬ.



## Ленин

Могу ли петь о нем сложить,  
Такую, чтобы пел народ?..  
Ильич живет и будет жить  
Из века в век, из рода в род.  
Средь всех эпох, времен и

стран  
Но только солнце далеко  
И потускнеет перед ним,  
Предельно-близким и родным.

Да! Ленин жив, и только в сон,  
В глубокий сон он погружен.  
Ведет страну его рука:  
Он руководство возложил  
На верного ученика,  
Страну нам Сталин возводил:  
Где камень был, — цветут хлеба,  
Где был пустырь, — дымит

труба,  
Кто беден был, — богатым стал,  
Кто был слепым, — свет увидел  
И счастье светлое узнал.

И. А. Родлов.  
Колхоз «Муравейник», Горьковской области,

## Совещание комсомольского актива

19 января в райпарткабинете проходило районное совещание комсомольского актива с участием председателей первичных осоавиахимовских организаций. Присутствовало 110 человек.

Совещание обсудило вопросы: о подготовке к лыжному комсомольскому кроссу (соревнованию) и военно-физкультурной работе в первичных организациях ВЛКСМ и о подготовке к весеннему севу.

По обоим вопросам совещание приняло соответствующие решения, направленные на улучшение комсомольской работы в районе.

Следует, однако, отметить недостаточную подготовку к совещанию со стороны райкома ВЛКСМ. На совещание должно было прибыть 58 лыжных и пеших команд, явилось же 16 лыжных и две пеших команд.

# Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочно товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочно товарные фермы, и, наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественного животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молокопоставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площади:

**I ГРУППА:**  
Архангельская область  
Калининская область  
Коми АССР  
Ленинградская область  
Московская область  
Ярославская область

30

**II ГРУППА:**  
Белорусская ССР  
Вологодская область  
Ивановская область  
Краснодарский край  
Новосибирская область  
Омская область  
Смоленская область

25

**III ГРУППА:**  
Алтайский край  
Молотовская область  
Свердловская область  
Украинская ССР  
Челябинская область

22

**IV ГРУППА:**  
Башкирская АССР  
Горьковская область  
Иркутская область  
Кабардино-Балкарская АССР

16

Кировская область  
Красноярский край  
Крымская АССР  
Орловская область  
Тульская область  
Ростовская область  
Рязанская область

10

**V ГРУППА:**  
Бурят-Монгольская АССР  
Воронежская область  
Куйбышевская область  
Курская область  
Марийская АССР  
Молдавская ССР  
Немцов Поволжья АССР  
Орджоникидзевский край  
Татарская АССР  
Удмуртская АССР  
Чувашская АССР

**VI ГРУППА:**  
Азербайджанская ССР  
Армянская ССР  
Грузинская ССР  
Мордовская АССР  
Пензенская область  
Саратовская область  
Северо-Осетинская АССР

7

Сталинградская область  
Тамбовская область  
Читинская область  
Чкаловская область

4

Дагестанская АССР  
Киргизская ССР  
Приморский край  
Хабаровский край  
Чечено-Ингушская АССР

3

Казахская ССР  
Калмыцкая АССР  
Таджикская ССР  
Туркменская ССР  
Узбекская ССР

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно, а именно: для областей и республик, отнесенных к первой группе, — в размере 90 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе, — в размере 85 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к третьей, четвертой и пятой группам, — в размере 80 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к шестой, седьмой и восьмой группам, — в размере 70 проц. от норм, установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 2-м настоящего постановления, без льгот.

4. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик и исполнкомы краевых и областных советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки молока государству, установить порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и, по утверждении их Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР, опубликовать к 15 января 1941 года.

Утвержденные Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок ССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления), отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 проц. при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно постановлениям Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года № 1887 и от 27 марта 1940 года № 416, обязательные поставки мяса государству исчисляются по поголовью скота в колхозах, а также по колхозам Мурманской области, Якутской АССР, Карело-Финской ССР и районов Крайнего Севера — обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию обобществленного молочного скота (коров и буйволиц), в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 года) по состоянию на 1 января 1941 года по нормам, действовавшим в 1940 году.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным организациям налагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим постановлением нормы.

Все излишки молока после выполнения обязательства по

поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству подаются районному уполномоченному Наркомата заготовок ССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомата заготовок ССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата заготовок ССР по области, краю, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

	I кв.	II кв.	III кв.	IV кв.
--	-------	--------	---------	--------

20	35	30	15
----	----	----	----

10	45	40	5
----	----	----	---

15	40	40	5
----	----	----	---

сказка и Чкаловская область, Приморский и Хабаровский края, Башкирская, Калмыцкая, Коми, Марийская, Мордовская, Немцов Поволжья, Татар-

ская, Удмуртская, Чувашская и Якутская АССР, Азербайджанская, Армянская, Белорусская, Грузинская, Карело-Финская, Киргизская, Таджикская, Туркменская и Узбекская ССР . . . . . 3,9

Ивановская, Калининская, Московская, Ростовская, Рязанская, Тульская, Ярославская области, Краснодарский и Орджоникидзевский края, Дагестанская, Кабардино-Балкарская, Крымская, Северо-Осетинская и Чечено-Ингушская АССР, Молдавская и Украинская ССР . . . . . 3,8

11. Предоставить право районным уполномоченным Наркоматам заготовок ССР разрешать колхозам в отдельных случаях (за исключением районов цельномолочных, консервных и сырьевых заводов) выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом.

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательства:

а) один килограмм масла топленого с содержанием в нем жира не менее 95 процентов вместо 25 литров молока;

б) один килограмм сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 процентов вместо 19 литров молока.

12. Установить, что колхозы Волынской, Дрогобычской, Измаильской, Львовской, Ровенской, Станиславской, Тарнопольской и Черновицкой областей — Украинской ССР, Барановичской, Белостокской, Брестской, Вileйской и Минской областей — Белорусской ССР, Бельцкого, Бендерского, Кагульского, Кишиневского, Оргеевского и Сорокского уездов — Молдавской ССР, а также Латвийской, Литовской и Эстонской ССР привлекаются к обязательной поставке молока государству в соответствии с настоящим постановлением, начиная с 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Центрального Комитета ВКП(б)  
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
Союза ССР

И. СТАЛИН.

В. МОЛОТОВ.

10 января 1941 года.



Участник ВСХВ, заведующий пасекой колхоза „Украина“ (Черниговский район, Приморский край) Р. И. Горбонос, награжденный в 1939 г. малой серебряной медалью ВСХВ. В сезон 1940 г. с каждого из 184 ульев пасеки было получено по 73 кг. меда и по 1 кг. воска.

# СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬЧУ

**„Помните, любите, изучайте Ильчика, нашего учителя, нашего вождя...“**

(И. СТАЛИН).

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудащихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудащиеся из других стран приезжают в Москву, они первым долгом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудащихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать тов. Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собрании избирателей, на совещаниях стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни вы-

**„Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу...“**

(И. СТАЛИН).

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно изобличал он всех и всяческих предателей — от народников до троцкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рядился в «друга народа», а на деле изменил рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зиновьевцы. Всю жизнь Ленин неустанно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: «Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу». И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смутение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все проказы

ступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин. Ленин умер, но жив ленинизм — его всемирное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильчика и за рубежами нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма — книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткий курс истории ВКП(б)».

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.



шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам наказала вперед не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили тогда наказ Ленина — крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз проучила белополяков, освободив единокровных братьев — украинцев и белоруссов — из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия была врагов внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суро-вой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потерпеть и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз победил от капиталистического рабства 23 миллиона человека.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

**„Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу...“**

(И. СТАЛИН).

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические

страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность и первоклассные механизированные колхозы.

Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, заставлять машину и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам. Нам нужно больше мануфактуры, обуви, больше угля, нефти, земля должна давать большие урожаи.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку. Нужно сознательно, по-коммунистически относиться к труду, к общест-

венному долгу, к социалистической собственности, к государственным интересам.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культурности. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательного, культурного обращения.

Точно так же и в колхозной деревне. Тракторист, комбайнер, агроном, зоотехник — все эти профессии требуют высокой культурности.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них — Алексей Стаканов, Иван Гудов, Алексей Семиволос, Илларион Янкин, Николай Кравцов, Петр Синявский, Николай Лунин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелина, Михаил Ефремов, Константин Борин и многие тысячи стахановцев сельского хозяйства.

Стахановцы — это люди высокой культуры труда. Это люди, которые выполняют завет Ленина и призыв Сталина о поднятии производительности труда. А производительная работа требует высокой организованности, дисциплины, четкости в производстве.

Нечего греха таить, — у нас, наравне с высокой сознательностью подавляющей массы трудащихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, рассуждающие так: «Урвал побольше, а там хоть трава не расти». Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства. Они тащат за собой груз пережитков капитализма, они дезорганизуют производство, они вредят социалистическому хозяйству.

Вот почему высокая производительность труда, высокая

**„Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится величие, в этом один из важных заветов Ильича“**

(И. СТАЛИН).

Несокрушимая сила нашей родины в том, что все мы вместе делаем одно общее большое дело. Из маленького дела, которое делает каждый из нас, строится великое здание коммунизма. Поэтому каждый труд у нас важен, а каждый трудовой человек в почете.

Из малого почина рабочих Казанской железной дороги, которые в 1919 году устроили субботник, работая сверхурочно в пользу государства, выросло великое дело социалистического соревнования.

Ленин заметил этот почин и дал ему ход. Точно так же товарищ Сталин отметил первые трудовые подвиги зачинателей стахановского движения, объяснил его значение, поддержал его, и в короткий срок оно охватило миллионы рабочих и крестьян нашей страны.

Когда Стаканов спустился в забой, чтобы установить свой исторический рекорд, он не думал о великом значении, об огромных последствиях этого Ильичу.

культура предполагают железную дисциплину и решительную борьбу против дезорганизаторов производства. Товарищ Сталин учит наш народ и постоянно требует от всех трудающихся высокой организованности, мобилизованности.

Мероприятия советского правительства, направленные на укрепление дисциплины труда, приносят свои плоды. Однако это не может нас успокоить. Мы должны стремиться к еще большей организованности, четкости и дисциплине в производстве. Мы должны завоевывать новые высоты технического прогресса, еще быстрее развивать нашу социалистическую индустрию, чтобы перегнать капиталистические страны и экономически.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудащиеся нашей страны отмечают эту знаменательную дату новыми производственными победами, новым подъемом стахановского движения, социалистического соревнования.

Наша общая задача — внедрить стахановские способы труда во все отрасли производства. Будет больше стахановцев — больше будет товаров и продуктов, больше самолетов, танков, кораблей, крепче будет наша страна, еще грознее она станет для врагов.

Ленин учит нас не только культуре труда и строительства, но и культуре в быту. Культурность — это чистоплотность на производстве и дома. Ленин мечтал об электрической лампочке в каждой крестьянской избе. Эта мечта осуществляется в очень широких размерах. «Лампочка Ильича» должна освещать не грязь и бескультурье, а чистые, опрятные квартиры. Строить новый быт, новую культуру по Ильичу — значит жить и трудиться, используя науку, знания так, чтобы приносить наибольшую пользу родине и людям.

**„Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится величие, в этом один из важных заветов Ильича“**

(И. СТАЛИН).

дела для всей нашей индустрии. Он делал свое маленько дело — стремился выполнить план. А вышло огромное дело общегосударственного значения.

Вот яркий образец того, как из малого дела рождается большое, великое! И таких примеров в нашей жизни тысячи.

Взять хотя бы опыт ферганцев. От строительства отдельных небольших оросительных каналов — дела маленького — они пришли к строительству Большого Ферганского канала, превращающего сотни тысяч гектаров засушливой земли в цветущий сад. Опыт ферганцев подхватила вся страна.

Так родилось большое дело, массовый народный подвиг.

Так мы выполняем и этот важный завет Ильича. Под руководством великого друга и продолжателя дела Ленина — товарища Сталина мы строим нашу счастливую, нашу новую, социалистическую жизнь — по Б. Ивантер.

## Речь Черчилля

ЛОНДОН, 18 января (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Черчилль, посетивший вчера Глазго, выступил с речью, во время которой присутствовал представитель Рузвельта Гопкинс. Черчилль заявил: не могу вам обещать, что наш путь будет легким. Нам угрожает опасность. Вовсе не хочу сказать, что эта опасность столь серьезна, как та, которую мы пережили, но, во всяком случае, из-за малейшей небрежности она может оказаться роковой, смертельной. Перед нами перспектива многих месяцев бомбардировок наших городов и промышленных центров. На эти бомбардировки мы не будем в состоянии ответить равным образом. Перед нами перспектива испытаний и страданий. Черчилль выразил уверенность, что «всем испытаниям будет положен конец».

Касаясь встречи с представителем Рузвельта Гопкинсом, Черчилль сказал: Гопкинс прибыл изучать на месте положение, в котором находится Англия. Он скоро вернется, чтобы сделать Рузвельту отчет впечатлений, которые у него создаются о жизни наших островов. Мы не нуждаемся в этом году в больших заокеанских армиях, но нуждаемся в оружии, кораблях, самолетах. Мы будем платить, сколько сможем, но нам нужно гораздо больше материалов, чем то количество, за которое сможем заплатить.

Переходя к вопросу о возможности вторжения в Англию, Черчилль сказал, что Англия имеет мощные укрепления вдоль берегов и располагает мощной армией на островах, способной наступать и перейти в контратаку против врага, которому удалось бы временно высадить десант на англий-

ской территории. Тем не менее, продолжал Черчилль, думаю было бы ошибкой со стороны кого либо из членов правительства или со стороны народа отвлечься от мысли о возможности вторжения.

Указав, что Германия располагает огромными возможностями для наступления на Англию, Черчилль заявил: если десант было трудно высадить в сентябре, то не будет более легким высадить его в феврале, марте, апреле. Черчилль призывал к бдительности.

Говоря об англо-итальянской войне на востоке, Черчилль утверждает, что к настоящему времени взято в плен 80 тысяч итальянцев, разгромлено

8 или 9 хорошо вооруженных итальянских дивизий. По словам Черчилля, тот факт, что Англия сохранила за собой британские острова, изменила положение в Египте и Ливии, приобретает особое значение в истории этой войны.

Упомянув, что Англия может противостоять трудностям текущего года, Черчилль одновременно заявил: пока мы представляем собой нацию, частично вооруженную, но в течение текущего года постепенно станем хорошо вооруженной нацией и борьба будет происходить в более равных условиях. Что касается вооружения нашей сухопутной армии и авиации, то надеюсь, что к концу этого или началу следующего года не окажемся в невыгодном положении по сравнению с Германией.

Каснувшись вопроса о политике Англии после войны, Черчилль сказал, что этот вопрос не стоит у него на первом плане и что его единственной целью является борьба против Гитлера.

## Законопроект о запрещении компартии в Чили

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Яго (Чили), чилийский сенат большинством голосов одобрил законопроект о запрещении компартии. Подобный же законопроект недавно был утвержден палатой депутатов. Президент Чили Агирре еще не подписал этот законопроект. (ТАСС).

Подобный же законопроект недавно был утвержден палатой депутатов. Президент Чили Агирре еще не подписал этот законопроект. (ТАСС).

Советы ветврача

## АБОРТЫ ЛОШАДЕЙ И БОРЬБА С НИМИ

АбORTы кобыл часто тормозят развитию коневодства. Достигнутые успехи в случной кампании нередко сводятся к нулю при возникновении абортов.

Причины, вызывающие аборт, разнообразны.

Холод, тяжелая работа, ушибы, расстройство желудочно-кишечной деятельности, вызываемые недоброкачественными кормами и резкой переменой их, могут вызвать аборты.

Эти условия, ведущие к ослаблению организма жеребой кобылы, способствуют проникновению возбудителя заразного абORTа и заболеванию родополовых путей.

В основу борьбы с абортами должно быть положено выполнение зоотехнических правил в содержании жеребой кобылы.

Не следует давать жеребым кобылам недоброкачественные корма. Необходимо вводить в

их рацион минеральные соли из разных частей поваренной соли, мела и костяной муки, в количестве 100—120 граммов в день. Со второй половины беременности маток надо освобождать от тяжелой работы, а за два месяца до выже-ребки—освобождать от всякой работы.

За месяц до выже-ребки матку нужно поставить в отдельное стойло, оберегать от сквозняков и холода. Проводку делать ежедневно по 10—15 минут.

При появлении в хозяйстве первого случая абORTа, следует немедленно сообщить об этом ближайшему ветврачу,

или ветфельдшеру, обслуживающему это хозяйство и с помощью их послать плод для исследования в ветбаклабораторию. Через 8—12 дней от абORTившейся кобылы взять кровь и послать сыворотку

для исследования. АбORTившуюся кобылу немедленно изолировать, а конюшню подвергнуть дезинфекции до и после очистки от навоза. Дезинфекции также подвергаются кормушки, ведра, корыта, лопатки, метлы и прочие предметы ухода. Навоз, подстилку и остатки корма из стойла абORTившейся кобылы сжечь

Если в лаборатории будет установлен паратифозный абORT, то группа лошадей, где находилась паратифозная кобыла, об'является неблагополучной

и из этих хозяйств воспрещается вывоз грубых кормов, с которыми соприкасаются паратифозные лошади, а также вывод кобыл в благополучное хозяйство.

Выход меринов, молодняка и жеребцов из неблагополучных конюшен, разрешается не ранее 6 месяцев после отделения их от паратифозных кобыл.

АбORTившиеся кобылы освобождаются от изоляции не

## Выполнить решение IV сессии райсовета

Полтора месяца прошло с тех пор, как IV сессия районного Совета депутатов трудающих вынесла решение по вопросу о ходе приема и хозяйственного устройства колхозников-переселенцев в 1940 году и о подготовке к их приему в 1941 году. В своем решении сессия отметила, что отдельные правления колхозов, председатели сельсполкомов недооценили политического значения этого важнейшего мероприятия партии и правительства, не сумели возглавить работу по приему колхозников-переселенцев и потребовала улучшения этой работы.

Как же выполняется это решение?

В первом квартале этого года колхозы района должны построить 70 новых домов. Для этого требуется заготовить 4.700 кубометров лесоматериала, 1.360 кубометров пиломатериала, 190.000 штук кирпича. Однако эта работа находится на точке замерзания. Всего построено 5 домов, заготовлено лесоматериала 400 кубометров и кирпича 19.000 штук.

Особенно неудовлетворительно готовится к встрече переселенцев колхоз «Красный строитель». Здесь до сего времени не приступали к строительству домов и не создали бригады по заготовке и вывозке лесоматериала. Председатель колхоза тов. Бойко старается об'яснить свое безделие недостатком рабочей силы в то время, как сейчас в артели не выходят на работу половина колхозников.

Не выполняется решение сессии и в колхозах им. Калинина, им. Демьяна Бедного, «Советской юстиции», им. Чапаева и «Пролетарской победы». Руководители этих колхозов игнорируют вопросы переселения, до сего времени палец о палец не ударили по развертыванию строительства домов несмотря на то, что их колхозы испытывают большую нужду в рабочих руках, которые нуж-

дали для исследования. АбORTившуюся кобылу немедленно изолировать, а конюшню подвергнуть дезинфекцией до и после очистки от навоза. Дезинфекции также подвергаются кормушки, ведра, корыта, лопатки, метлы и прочие предметы ухода. Навоз, подстилку и остатки корма из стойла абORTившейся кобылы сжечь

Если в лаборатории будет установлен паратифозный абORT, то группа лошадей, где находилась паратифозная кобыла, об'является неблагополучной

и из этих хозяйств воспрещается вывоз грубых кормов, с которыми соприкасаются паратифозные лошади, а также вывод кобыл в благополучное хозяйство.

Выход меринов, молодняка и жеребцов из неблагополучных конюшен, разрешается не ранее 6 месяцев после отделения их от паратифозных кобыл.

АбORTившиеся кобылы освобождаются от изоляции не

## Лыжная эстафета

На основании решения бюро обкома ВЛКСМ о проведении лыжно-пешей эстафеты, вчера, в 6 часов утра, был дан старт команде лыжников-комсомольцев в составе 5 человек, завоевавших право доставить в город Кемерово рапорт райкома комсомола обкому ВЛКСМ о готовности комсомольских организаций района к лыжно-пешему комсомольскому кроссу (соревнованию) имени XXIII годовщины Красной Армии.

В состав команды вошли товарищи: Айкин Я. (командор), Лапин Ф., Михайлов К., Петров И. и Журанков Н.

Команда лыжников на обратном пути зайдет в Щегловский свиносовхоз, село Барабановку и на шахту «Южную», где проведет общие собрания комсомольских организаций совместно с несогласной молодежью по вопросу подготовки к лыжному кроссу.

В. Костылев.

## Подготовка к лыжному кроссу

Деятельно готовится к проведению лыжного кросса коллектив рабочих и служащих Коньютинской геологоразведочной партии. Создано 11 лыжных команд с охватом 53 человека или 49 процентов к общему числу рабочих.

16 лучших лыжников проводят ежедневную тренировку, из них 5 человек прошли уже в общей сложности 1450 километров. Лучший лыжник геологоразведочной партии, буровой мастер тов. Н. Г. Болдырев за 33 дня в порядке тренировки прошел 250 километров. Такое же количество километров прошли на лыжах тт. Росликов В. и Борисов Д.

19 января 5 комсомольцев совершили поход на лыжах в районный центр с рапортом райкому ВЛКСМ о ходе подготовки к лыжному кроссу. Пройденный путь до Барзаса и обратно составил 70 километров.

М. Тихонов.

## Беседа о дружбе и любви

Вечером 18 января после занятий Барзасскую среднюю школу заполнили комсомольцы и учащиеся старших классов. Они пришли сюда, чтобы послушать беседу, в которой затрагивалась животрепещущая для молодежи тема,— о дружбе и любви.

Беседа, которую проводила старшая пионервожатая школы тов. Машенцева, была прослушана с особым вниманием и вызвала много вопросов.

Беседа сыграла большую воспитательную роль и помогла молодежи разобраться в ряде серьезных вопросов.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.